

由基金风险想到的.....

8月份市场的震荡下跌，使开放式基金年初以来的排名发生了戏剧性的变化，操作激进的股票型基金以及积极配置型基金单月跌幅基本超过20%，一些基金甚至刷新了历史上单月最大跌幅的纪录。在这波始料未及的下跌中，年初以来净值涨幅基本翻倍的基金也仅仅留下了60%的收益水平，就像花儿乐队的歌曲《洗唰唰》中唱的一样——“拿了我的给我送回来，吃了我的给我吐出来”。而前期表现相对平缓，却备受市场质疑的基金略显轻松，净值相对抗跌，相对排名也有了很大的进步。

Morningstar晨星(中国)研究中心 王蕊

■富国基金投资者教育专栏

富国首推偏债型“一对多”专户

伴随着热销声潮，又一批基金“一对多”专户产品即将面市。

富国基金首只偏债型一对多专户产品已获监管部门批准，将于近期募集。该产品亦为浦发银行托管的首只“一对多”专户产品。

富国此番获批的偏债型“一对多”产品，旨在创造低风险下的稳健增值收益。这一产品投资于固定收益类资产的比例不低于资产净值的50%；投资于非固定收益类资产的比例为计划资产净值的0%-50%。

与普通债券型基金关注相对排名不同，“一对多”偏债型资产管理计划，致力于获取绝对回报，其投资范围也更加灵活，非权益类资产仓位最高可达50%，封闭式基金、及其他交易型基金品种均可投资。对于存在套利机会的股票品种，这一资产管理计划也将积极关注。

作为风险相对较低，收益相对稳定的投资品种，债券类资产是家庭资产配置的必备选择。全球最知名的债券投资人比尔·格罗斯，他管理的总回报基金从1987年成立至今，平均每年获利9.4%，其业绩表现远远超过了绝大多数股票型产品。而富国旗下天利债券基金成立5年多来，累计投资收益亦达111%。



市场深幅调整，固定收益类基金跌幅出人意料

这次下跌的深度似乎出乎许多基金经理的意料，在一些较保守的基金类别中，如普通债券类部分基金纷纷出现不同寻常的跌幅。虽然债券市场攀升，但中光大保德信增利收益债券、浦银安盛优化收益债券、诺安优化收益债券、兴业磐稳增利债券、上投摩根纯债债券获得正收益。其中前三者今年以来未见在上述品种中有投资。相反，泰信双息双利债券、交银增利债券、嘉实债券、嘉实多元债券、华商收益增强债券、招商安心收益债券等纷纷跌幅均超7%。8月份的收益使一些债券基金年初以来的大起大落的债券基金。

回报呈现负值，或是将年初以来的高回报打回原形。不仅仅是股票仓位没有及时调低，可转债的暴跌也使一些仅仅能参与新股投资的债券基金受伤很深。投资债券基金的目标主要是降低组合波动、尽量追求绝对收益。因此，投资者也需要寻找历史上业绩波动以及下跌风险评价为低或偏低的基金，回避业绩大涨少，这与基金是否在股票和可转债上进行了投资和投入程度有密切关系。其



关注基金历史最差回报统计

投资者自己定义的基金风险标准各有不同，但综合起来主要有六点：投资本金的损失；投资收益率低于通货膨胀；基金净值的上下波动；投资到期日没有实现投资目标；基金的收益分配逐渐下降；投资业绩没有超过银行的定期存款利率。其中，本金的损失即没有创造绝对收益应该是国内基金持有人最为看重的。

如何描述基金的风险，美国共同基金的招募说明书（更新）中特别用两种方式来披露主要的投资风险，其一是叙述性的风险披露，例如利率风险如何影响债券基金的业绩。其二是风险和回报

条形图和表格。图形必须显示基金最近十年或是设立以来的历史年度回报，并将这些数值与市场基准比较，展示其历史年度的相对回报，投资者可以据此了解基金历史表现最好与最差的收益率。图形展示了基金的风险收特征，并告诫投资者是否能够承受历史上最差的回报。

以晨星网为主，截至8月底，博时平衡配置最差三个月的回报是13.53%，最差六个月回报是19.19%，这一信息可以帮助投资者检测自身的风险承受能力，提醒持有人关注基金的下行风险。



8月市场下跌给投资者上了一场生动的风险教育课，但这样歇斯底里的暴涨和暴跌可能更会加重投资者试图做波段的想法。从市场的有效性、投资者的成熟度、以及法律、法规的制度安排等角度看，国内基金投资者的持基时间往往比美国投资者更短。当然，美国的基金年化收益大概在15%左右，加上手续费偏高，波段操作只会增加投资者的成本。但是，国内的普通投资者囿于投资经验以及相关知识的欠缺，选时操作往往带有情绪化，最终的结果往往是与市场的运行方向背道而驰。坚持定投、长期投资、基金组合的理念虽然不会获取最大的收益，但可以节约不必要的成本，长期来看品尝到了最稳健的回报。



■上投摩根基金投资者教育专栏——亲子定投系列之性格篇(一)

给孩子多一点耐心

◎上投摩根

为人父母者都知道，性格对于一个人的个体成长具有非常重要的意义。性格影响渗透个性的其他部分，往往决定了个体在面对现实时的态度和行为方式，以及各种情况下所表现出来的心理特征。

做了父母的都会有这样的感受，孩子是讨人爱又讨人嫌的复合体。经常会有这样的情形，当你疲惫不堪昏昏欲睡时，他却精神十足上蹿下跳地来拉你陪他玩耍；当你从买到洗到烧，终于做好了一份精美的餐点时，他却头摇得像拨浪鼓般拒绝进食；而当你收拾完桌子刚想坐到沙发上喘口气时，他却嚷嚷着肚子饿了。这个时候很多父母会不自觉地爆发，但这其实并不能带来任何益处，相反会增加孩子的挫败感与恐惧心理，最终形成暴躁、敷衍与逃避的性格。

研究表明，婴幼儿期是个体性格形成的关键期，其中亲子关系是影响孩子性格形成的重要因素。因亲子关系具有不可替代性、持久性、不可选择性等特点，父母在与孩子互动过程中的一颦一笑，一个无意的举动，往往在孩子幼小的心灵中刻下了深刻的印象。

孩子的性格不是一朝一夕形成的，但一经形成就将贯穿他所有的言行中。所有父母都希望自己的孩子能拥有一个好性格，如何培养孩子良好的性格呢？

研究发现，婴幼儿期是个体性格形成的关键期，其中亲子关系是影响孩子性格形成的重要因素。因亲子关系具有不可替代性、持久性、不可选择性等特点，父母在与孩子互动过程中

中的一颦一笑，一个无意的举动，往往在孩子幼小的心灵中刻下了深刻的印象。

孩子的性格不是一朝一夕形成的，但一经形成就将贯穿他所有的言行中。所有父母都希望自己的孩子能拥有一个好性格，如何培养孩子良好的性格呢？

研究发现，婴幼儿期是个体性格形成的关键期，其中亲子关系是影响孩子性格形成的重要因素。因亲子关系具有不可替代性、持久性、不可选择性等特点，父母在与孩子互动过程中

中的一颦一笑，一个无意的举动，往往在孩子幼小的心灵中刻下了深刻的印象。

孩子的性格不是一朝一夕形成的，但一经形成就将贯穿他所有的言行中。所有父母都希望自己的孩子能拥有一个好性格，如何培养孩子良好的性格呢？

研究发现，婴幼儿期是个体性格形成的关键期，其中亲子关系是影响孩子性格形成的重要因素。因亲子关系具有不可替代性、持久性、不可选择性等特点，父母在与孩子互动过程中

亲子定投

伴孩子一起成长

投资理财 入门零门槛

400 889 4888 上投摩根

www.51fund.com

■指数分级基金
投资者教育专栏

国投瑞银瑞和沪深300指数分级基金ABC(一)

国投瑞银和沪深300指数分级基金(下称本基金)是一只什么样的基金产品？

答：该基金是一只基于指数化投资的分级基金产品，其中分级份额内含杠杆机制，在市场上涨的时候有机会超越指数的投资收益，属于指数基金的创新品种。

本基金是如何分级的？

答：本基金分为瑞和300、瑞和小康、瑞和远见三类份额，其中，瑞和300份额作为基础份额相当于普通的沪深300基金份额，而瑞和小康与瑞和远见两级份额是依据投资者对市场收益水平预期的不同进行分级：预期市场上涨幅度较小的一级为瑞和小康份额，预期市场上涨幅度较大的一级为瑞和远见份额。

瑞和小康、瑞和远见份额比例配比始终保持1:1，内含杠杆机制。

本基金成立后会公布几个基金净值？

答：成立后会公布三个基金份额净值，分别是：基础份额净值即瑞和300份额的基金份额净值、瑞和小康份额、瑞和远见份额的基金份额净值。

本基金可以作为一只普通的沪深300指数基金进行投资吗？

答：可以，有两种方式可以实现。一种是在基金发售时，投资人直接通过代销银行认购瑞和300场外份额，就是相当于购买了一只普通的沪深300指数基金，该份额不上市交易，可在场外申赎卖出。

这两个例子都是港股上真实发生过的事情，前一只股票是威利国际，其在2000年至今曾进行过6次并股，最终的结果是300多万股并成了1股。该公司经营多年亏损，按复权价格计算的股价其实已经跌去了99%之多。而后一只股票则是海王集团，其在2000年进行了1拆50的大比例拆股，股价也由此从35元变成8毛左右而进入仙股行列。

■汇添富之投基有道

向鳄鱼学习投资制胜之道

◎汇添富基金 刘劲文

偏债型资产管理计划，适用于对资产安全性和较高的稳健型投资者。从前期的客户调研与预约情况而言，这一需求在高净值客户中尤其明显。毕竟，对于大额投资人来说，与收益相比，资金的安全性或许更值得关注。

富国基金在债券投资领域积累了丰富的经验，管理着富国天利债券、富国天丰等多只明星债券产品。其中，富国天利债券在2009年理柏基金奖评选中，独揽了两年期、三年期、五年期、三项债券基金大奖。国内首只创新封闭式基金——富国天丰债券，更创下了三日售罄的销售记录。

取长于原有的投研体系，富国专户理财的固定收益团队，实力亦不可小觑。

富国基金此次偏债型一对多产品的投资经理黄兴先生，拥有8年证券投资经验，服务于富国基金固队期间，其管理的固定收益类组合长期稳定，在比组合中名列前茅，获得客户的一致好评。

正如巴菲特所言：“投资的秘诀有三条：第一，尽量避免风险，保住本金；第二，尽量避免风险，保住本金；第三，坚决牢记第一条。”富国偏债型“一对多”产品期待着为高净值客户在低风险的前提下，创造稳健增值收益。

鳄鱼的理性，表现在它绝对不去追逐很难得到的目标。静若处子，平生无事，动若猛虎一击得手，鳄鱼的捕猎方

法从表面上看比较被动笨拙，但却可以用最少的体力获得食物，使自己尽可能处于相对安全的境地，可谓大巧若拙。

一个成功的投资者需要具备鳄鱼般的理性，充分尊重市场规律，不要因为贪婪和诱惑而随意投资，不要追求不切实际的高额利润。投资者应该尽量减少自己的操作频率，切忌像霸王龙一样在股市里拼命追涨杀跌。要知道那样即使操作成功，获利也很有限，有时短线的利润扣除交易税费所剩无几。而最严重的一是操作失误，很可能会前功尽弃，得不偿失。投资者要学习鳄鱼平静守候的耐心，长期坚持等待最佳的出击时机，利用尽可能少的交易成本获得尽可能多的投资利润。

长期耐心等待而不是频繁四处出击，这就是鳄鱼的生存制胜之道，也是我们投资制胜的正确选择。如果你觉得自己不适合亲自操作股票，那不妨选择优秀的股票基金安心长期持有，让基金为你守候资本市场的“灵敏猎物”和把握出击时机吧。

家有儿女 定投添富
e基金 e专家 e服务
详询: www.99fund.com
电话: 400-888-9918
客服热线: 400-818-6666
www.ChinaAMC.com

■华夏基金投资者教育专栏

华夏基金： 在经济复苏中寻找投资机会

8月29日，境内管理资产规模最大的基金公司——华夏基金旗下基金公布半年报。据统计，上半年华夏基金旗下21只开放式基金、2只封闭式基金为持有人创造收益共计617.1亿元，占境内基金上半年收益总和的9.6%。进入8月，A股市场先扬后抑，震荡加剧，都有人都非常关心未来市场的发展趋势。

因此，能否对全球、国内经济运行趋势和我国政府政策方向进行紧密跟踪并有效把握，成为基金经理面临的挑战。对于下半年的投资策略，华夏基金认为，经济复苏中，投资和内需增长是重点关注的方面。华夏基金将努力把握受益于投资和内需增长的相关行业和公司，做好前瞻性的投资布局，在经济复苏中寻找不同板块阶段性显现的投资机会，发掘那些真正有业绩支撑、具有良好成长性的企业。概而言之，面对短期震荡调整的市场，华夏基金仍看好长期市场走势，对下半年市场保持谨慎乐观的态度，努力在经济复苏中寻找有价值的投资机会。

因此，能否对全球、国内经济运行趋势和我国政府政策方向进行紧密跟踪并有效把握，成为基金经理面临的挑战。对于下半年的投资策略，华夏基金认为，经济复苏中，投资和内需增长是重点关注的方面。华夏基金将努力把握受益于投资和内需增长的相关行业和公司，做好前瞻性的投资布局，在经济复苏中寻找不同板块阶段性显现的投资机会，发掘那些真正有业绩支撑、具有良好成长性的企业。概而言之，面对短期震荡调整的市场，华夏基金仍看好长期市场走势，对下半年市场保持谨慎乐观的态度，努力在经济复苏中寻找有价值的投资机会。

华夏基金
China AMC
客服热线: 400-818-6666
www.ChinaAMC.com

■华安基金投资者教育专栏

从银行购买 ETF 联接基金别具优势

联接基金推出以来，让众多银行渠道的普通投资者有了间接投资ETF的机会，受到了不少投资者的欢迎和关注。ETF这一“牛市利器”的指数产品也因此得以大放异彩，赢得了客户的青睐。从银行渠道购买ETF联接基金，对于银行传统客户来讲，可以通盘考虑和安排自己的资产配置，从长期角度进行定投等有计划、有纪律的投资，更为方便可行。从服务提供方面来看，作为银行客户，购买联接基金后，可以享受到银行提供的更多的理财产品，银行是综合性的理财中心，能提供全面的广泛的服务，横跨多个领域，涉及多个方面，涵盖了不同的

风险收益区间，是一站式的理财中心；而券商专注于提供交易服务，其目标客户是局限于一段风险收益区间内的、较高风险偏好的、更追求交易型收益的人群，券商致力于为这批客户提供更深入和专业的服务。

其次，在目前国内的金融体制中，银行最重要的特性并不是它能销售个别产品，而是它能够提供目前为止最全面的、一站式的、最综合性的理财产品。因此，在银行购买ETF联接基金，对那些风险偏好不是很高的，更追求长期稳定收益的人群来说，其优势是独特和不可替代的。